

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.
 Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félévre 40.000 K, egész évre 80.000 K.
 Hirdetéses ára előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Feladványok és híradások:
DINKREVE NÁNDOR.

Bevezetőnk és hirdetésünk:

Dinkreva Nándor könyvszerkesztője Colldomóinkon, ide intéződdök a salemi szent Miklós közlemények hírdetése és mindenemő pénzilletékek.

Husvétli levelek.

A világpolitikai érdeklődés középpontjába Husvétli hetében két esemény került. Mindkét esemény mintha csak a Husvétit, a feltámadást hirdető, nem is csak egy nézőpontra, hanem az egész világ békéjére nézve is. Az egyik az, hogy a német pártok egy része Hindenburgot, a legendás katonát jelölte a német állam legfőbb méltóságára, az elsőbíró méltóságra. Még pedig olyan körülmények között, hogy megválasztása ma nem bizonyos, a másik esemény pedig Angliában történt, hol a külügyminiszter kijelentette, hogy a békeszerződés felülvizsgálásának el kell következnie. Mindkét esemény rendkívül fontos a világpolitika szempontjából és így a magyar politikai érdeklődés irányítására nézve is bizonyos fokig útmutatóval szolgál.

A német bel- és külpolitika irányítása a háborús szervezet után teljesen a szociáldemokrata párt kezébe került, amely ha nem is tagadja meg nemzetiségét, mint a magyar szocialista párt, mégis elsősorban pártérdekeit megelőzte az egyetemes nemzeti érdekeket csak másodsorban tekintette. Közülük került ki az elhunyt elsőbíró és vezérbíró elnök befelé a párt abszolút hatalma, kifelé a tolaság alkalmaskodás volt. A jobboldali pártok, a nemzeti érzés erőteljesebb képviselői hosszú ideig teljes tértelenségre voltak kényszerítve. Az idő azonban fordult, a német nép szélesebb rétegei kezdtek kibárándulni a szocializációból, a jobboldali kezdett megszerezni a legutóbbi elnökválasztáson jelentős és legfőbb szavazatot kapta. Ez az eredmény azt a reményt keltette a jobboldali pártok vezetőiben, hogy ha alkalmas vezért találhatnak, a pótválasztásnál diadalt arathatnak, mivel ekkor nem kell a megválasztáshoz a szavazatok abszolút többsége. Ezt a megfelelő vezetést a kiváló katonában, Hindenburgban látták meg, aki gondolkodás után kész volt arra, hogy pártatlan népszerűségét és öreg kora ellenére is minden erejét felhasználja a nemzet érdekében. A választás pár hét múlva meg is z minden remény meg van, hogy a német nép vezetője az a katona lesz, aki a háborúban is mindig dicsőséget aratott nemzetének. De ha megválasztása nem sikerülne is, már maga az a tény, hogy a nemzeti gondolat képviselője ilyen reménytel szallhatott a választási harcba, mindennél jobban mutatja, hogy Németország politikája erősebben fordul a nemzeti célok megvalósítása s így a békeszerződések megváltoztatása felé. A hetvenmilliónyi nép ismét erősebb sulyt akar lenni az európai politika irányításában. A meghunyászkodás, a lemondás és beletörődés ideje végébe közeledik.

Ugyanabban az érdeklődés az angol politika kezd rájónni, hogy a hirtelen és egyoldalúan megkötött békeszerződések nem biztosítják Európá béké- fejlődését s a külügyminiszter a maga felelőssége tudatában ki meri mondani, hogy a békeszerződések felülvizsgálása szükséges és elkerülhetetlen. Az angol politikai vezetők eddig is mindig a mérséklet útján jártak s így természetes, hogy ők mereték először kimondani a nagy szót s angol hatalom éppen elég garancia arra, hogy a kijelentés ne maradjon sokáig posztumó elhangzott szó, hanem megerősítődjék számára az a légtér, amelyben meg is valósulhat. Ime, alig múlt el öt év a békeszerződések megkötése után s már a győztesek jönnek rá, hogy a helyzet tarthatatlan. Lehet, hogy még jó ideig kell várniuk, míg a kérdés megérkezik, de annyit már láthatunk, hogy érik, hiába titkoltuknak ellenségek, akiknek ez az állapot keletkezése jöhetetlennek tűnt.

Ime, már most egy részt a győztesek között vannak, kik ítélik, hogy a békeszerződések meg kell változtatni, másrészt a nemzetibb irányba forduló Németország a maga hatalmas tömegével siettetni fogja a kérdés megoldását. Ha az angol és német törekvés megtalálja a közös alapot, a kérdés megoldását előadni nem lehet. S ha a mi kormányunk idejében felismeri a helyzetet, a hatalmas német nép ügyéhez tudja csatlakozni a maga ügyét, ez az esemény ránk nézve sem maradhat eredmény nélkül s így ez a két hír a mi szemünkbe is a feltámadást jelölte.

Dr. Romhányi Elek.

Husvétli locsolás.

(Múlt számbunkból helyesítés miatt kismaradt.)
 Amint más vidéken az emberek mások, Másforma a ruha, mások a szokások, Más szövegbe felelt a husvétli tojást, Másképp intézik a husvétli locsolást. Lám e régi szokást, amely igen kedves S egyetlen hibája, hogy kissé tán nedves, Alig ismeri tán a Keménytelen, Sem az őregbe, sem a fiatalja. Én, ki a világban sokat jártam keltem, Leírom most hűen, amint megfigyeltem S előírás szerint ki-ki hamoztatja. Hogyha felderült majd Husvétitől napja.

A kis fiú.

Az egyes kis fiú, ki érti a dolgot, Oly ügyesen végzi, hogy nem is gondolát. Készíti a dologhoz korán jó előre, Bőrdírat vár s készíti-felekandít, halálra S Husvétitől fogva reggel teleiszivattya, Magát egy fa mögött ügyesen meghurzza. Nem válogat abban, ki kerül feléje, Legjobban akarattal focsokudek beleje. A fa mögött előző a nyakába orvui, Elinal szárazon, kőszőntet nem vár, Mire megköszönnek árkon-berken tuljár.

A diák.

Egész másképp végzi má a nagyobb diák, A husvétitől szép ceremóniát. Megspórolt szepbenedő öszerakja szépen S parfümöt vesz rajta már előző héten. Husvétitől reggel öveget elrejtji S arafelöl meg, hol szive hőlgýét sejtji. Nem locsol meg senkit az utcán sétálva, Az egész kics csakis egy hölgynek van száva. Kit is ha megtalál, tiszta igaz szívóbbi Önt rá pár cseppet a rózsaszagú vizóbbi. A közdök mosolyt boldogan megvárja, Aztán öveget és jó magát ajánlja.

A falusi legény.

A falusi legény már sokkal merészebb S nem ilyen könnyedén végzi az egészet. Arra gondol nyilván, hálor ötegytelme, Ha egyszer locsolás, hat legyen értelmé. Megállt hát reggel már a kutyáva mellett, Amikor a lanyuk templomba mennek. S mikor Marcsa, Panni mellette eliait, Nyakukba lököt egy egész vödör vizet. S míg ők sírogatnak, vezés bõrig zava, Ó, dolgot végezvén, besétal a házba.

János gazda.

Hát a János gazda, a komolyabb elem, Külén még nagyobb az igaz szakértelém. Ó bizony másokkal d, hogy is vesződik, Nála a locsolás ekkép intéződik. Kibálat a hegyre, a pincó mélyébe S egy ólós öveget kaprán a kezébe. Amíg csak te nem száll Husvétitől napja, Szegény száraz torkát el-előcsolgatja. S este felé aztán, hogy a nap leszállta, Klázik, minél reggel a Panni ruhaja.

A megosztás szerelme.

Ezek is bölcsnek a kedves szokásnak S végzik szertartását a szép locsolásnak.

Csak hogy nem locsolnak sem vízzel sem borral Úzik e szép szokást csakis a triólia! Igaz, hogy a dolog egy kicsit kényes, De na sikerül, hát nagyon eredményes. Nem párolog el, de nyomra marad neki S emiatt a hüben mindig viselheti.

A politikusok.

A politikusoknak derék nemzedéke, Kik között legfőbbközör dühög a nagy béka. Ha már az esik e szép nem szokásról, Debogy feladhatunk ők is el egyarád. Felállnak hát egy nagy mélyhangu hordóra S ragalmat zúdítanak a szembeállóra Kesere, fejére, apjára, anyjára, Sokas mossa magát belőle tisztára. Távolból történik, az így nem vesztélyes S az a bizonyos, hogy nagyon eredményes Zedik.

Játéktörténet körünk I

... napjaink is kíváncsian tekinthettek le arra a pár ezer főre becsülhető lelkes közönségre, mely Colldomókóik falinak egymás ellen való mérkőzésére gyűlt egybe a marhavásárterem.

Jól érezte magát közönségünk ánnapjok ruhájában, ott kinn a szemöldömböktől — végőből buzgótló meglepődött levegőjű marhavásárterem? Nem fájt a szíve, hogy fajt egymás ellen biztatva, látta küzdeni? Nem pirult el attól való félelmében, hogy vendége, vagy szomszédja est a kérdést intézheti hozzá: nincs Colldomókóink alkalmas földterülete játéktérre, csak éppen a marhavásárterem alkalmas színtere, csak azért-e?

Mit feleltünk rá?
 Persze hogy van, persze hogy volna, de... Igen!... de azért nincsen, mert nem akarjuk, hogy legyen! Mert nekünk magyarkoknak nem béka, hanem harc kell, pektünk ellenkezése kell, ha más nincsen, hát egymás ellen!

Vagy miért van az itt két sportegylet is? Talán a békés fejlődés eredményeképpen? Debogy is!

Hát így nem lehet!
 Ilyen eljárás mellett — Colldomókó sportterülete a közönségterületétől különbet nem léteizhet.

Nem kararszék, hogy a kezdetben egy egyesületben tömörült fiatalág szétválásának milyen okai voltak, de felesztés a kérdést, nem felemlébb e, nem sportszerűbb-e s végül nem-e lenne egészségesebb tettele és lélekre egyaránt, ha Colldomókó fiaj egy érde egyesületben — saját pályajukon gyakorolhatnának, sportolhatnának — küzdhetnének s nem kellene szegénykeznőjük az ide érkező vendégek előtt, a lehetetlen helyi viszonyok s udorító környezet miatt?

Kinek jó az, ha a minden pártfogást megérdemelő sportolók nem tudnak eredményt elérni?

Azért mondjuk, hogy ne egymás ellen, hanem egymás mellett küzdjenek s az eredmény nem maradhat el...

Minden közég, város, melyben sportegyletet van, tartozik a testnevelési törvény értelmében sportteret létesíteni.

Colldomókó közég képviselőtestülete minden valószínűség szerint bőlezen tudja s beátja, hogy fiai a marhavásárteret ilyen sportteretnek el nem fogadhatják, illetve ezen ter mindkét oldt továbbra nem szolgáhatja.

Felvetjük tehát a kérdést, Hogy oldja meg a közég vezetősége a játéktér dolgot? Athelyezi-e a vásárteret, vagy a sportegyletet részére épített közönségszék egészségesebb helyre; a Japán kert mögötti közég köldeken új, modern játéktér?

Mi mindenképpen ezen utóbbi megoldást várjuk legjobban.

Ha felekedünk! A Képek meg kell jönni!

Bucsa az emlékedtől.

(Annak — akiről doltoztam.)

Nem megyek már lifelékét többet;
Kiapadt már minden könnyem.
Nem hullatok sírva érteid konnyát.
Tova tűnök eleledből,
Mint a szálló, tova futó felhő;
Vagy mint a kis virágszirom,
Melyet elvint az előző a szellő.

De majd egyszer főhéheren,
Szép eszesen megmutat az álom,
Gondold azt, hogy az életet
Nem törves — rozsa után járom.
Gondold azt, hogy a lelkeimet
Nem lepi már sohasem a bánat...
Ne tudj meg, hogy ezveim szeretek,
Amig majd a hideg sírba sárok.

Fehérrósa.

H I R E K.

Szentpéteri templomban a szentbeszéd után dr. Horváth Károly plebánus felolvasta Mikos püspök beszámolóját a szándokokról.

A cselekedő re. főkegyházközség ma délután 10 órákor az ev. templomban istentiszteletet tart, melyet nrrac óra osztás követ. A predikációt Creglédý Sándor püspök helyettes, győri lelkész, kiváló szónok végzi.

25 éves jubileum. Ostffyasszonyai és Csonge községének hatóságba meleg ünneplésben részvételre Gasi Gergely ostffyasszonyjai plebánost ezen alkalmából, hogy 25 esztendője annak, hogy az Isten szolgálatába lépett.

Hálónál. Nehai Nagy Pál ügyvéd özvegye 85 éves korában Cselekedőn elhunyt. Hívet másnapján nagyszámú közönség kísérte ki utolsó útján a cselekedői sírkertbe. Nagy Lajos vöröskői körjegyző édesanyját gyászolja.

Lavál Erdélybe, mult számonkban ily címen megjelent irredenta költemény szerzője iránt többen érdeklődtek. Eljárulhatok, hogy azt dr. Rempört Elek tanár, leponkát belmonkátára írta, kinek közleményeit olvasókörzönösgűk mindenkor örömmel várja.

Hilgyén. Csapár Lidike és Szabó Lénárd jegyesek. (Mindon külön értesítés helyett).

Tíz Keménymagasban. Husvétkor éjjel Keménymagasban Szabó István ev. lelkész szalmakéza meggyuladt. A tüzet idejében észrevették és azt, mielőtt nagyobb kár lett volna, eloltították.

Sakk. Mult számonkban közöltünk egy felhírást Cselekedő sakkozóhoz, hogy alkítsuk meg Cselekedőn a sakkört, mert hisz városunkban annyi sakkozó van szerte-szórtaágban, hogy sokkal többet fogunk elérni, ha azok egyesületbe tömörödnék. Felhívásunknak meg is lett az eredménye, mert többen jelentkeztek az aláírásra, de még mindig nem annyian, hogy a szervezést megkezdhetnénk. Ezért kérjük mindazokat a sakközös iránt érdeklődőket, hogy szerkesztőségünkben kitett ívet még a hét folyamán aláírni sziveskedjenek.

Adóügyi jegyzőválasztásunk. Pápócson az újonnan rendszeresített adóügyi jegyzői állásra Pósfay Gusztáv (főszolgabíró elnökiete alatt kedden Benkó Gyula papóci segédjegyzőt választották meg. — Bobán adóügyi jegyzőnek nyolc pályázó közül Főth Kálmán ostffyasszonyjai segédjegyzőt választották.

Öngyilkos agyagtán. Halak Ferenc 79 éves magányzó, keményhőgyészi lakos szerdán szobájának gerendájára felakasztotta magát s mire észrevették, teste még meleg volt, de élet már nem volt benne. Az orvosrendőri vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen 3 év óta agyban fekvő beteg volt s tétlét ekekeseredsében követte el. Ekekeseredséit sohasem hangoztatta s tétlét ebéd után követte el addig, míg leánya az udvaron rövid ideig moosással foglalkozott.

Kögyűlés. A Keménymagas Takarékpénztár ma délután 10 órákor rendkívül közgyűlést tart, melyen alap és tartaléktőkéjét 300 millióra fogva felemlíti és nagy gyűlésre a t. részvényesek megjelenését kéri.

As 1926. évre kiserelt új virilissus névjegyzéke. A község előjáróaga közbe tette Cselekedők község területén a legtöbb adót fizató 16 polgár névsorát. Ezeket a községi-törvény értelmében virilissusok szóká nevezni, ami azt jelenti, hogy ők a legtöbb adófizetés jogának fogva választás nélküli lesznek a képviselőtestületnek tagjai s így abban az előnyös helyzetben vannak, hogy a község gazdasági és más kulturális ügyeibe beleszólhatnak anélkül, hogy őket a község népe bizalomból odaküldje volna. Így azután a virilissusok sok esetben olyan ügyeket termel, — akik hivatásuknak meg nem tudnak felelni. Ép azért a virilissus nem egészenes intézmény, melyet a készülő új községi törvény már nem is akceptál. Virilissusaink egyebéket a következők: Klein Testvérek, Bencés apátsáka, Radó Gyula, Szabó Károly, Özv. Szőgyény Marich Ferencné, dr. Brzsenyi Adám, Hezleld Mór, dr. Bisiczky András, Weisz Izidor, dr. Dóczy Kálmán, Nagy Sándor, Özv. Rosenberger Miksáné, dr. Szekeres Pál, Brandl Sándor, Weiler Simon, Weisz Kálmán, Heimler Izidor. Gratulálunk az új virilissusoknak és kívánjuk, hogy működésközögűk felvirágztatásában hasznossá vájéjék.

Megérkeztek WEILER Testvérek divatruházába A TAVASZI divatujdonságok.

Férfi gyapju-kalapak 120000 K.
Férfi ingek, két gallérral 110000 K.

Kérjük raktárunknak minden vételkényszer nélkül való megtekintését. Olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás!

A budapesti nemzetközi vásár megnyitása a legnagyobb siker jegyében folyt le. A külföldről és vidékről érkezett látogatók — akiknek jelenléte a Máv. 50 százelekos menedéjkevdvőzényes folytatn érthető — a kiállítás megtekintése után önkéntelenül újra találkoztak a világhírnévként brvándó Semler J. cég Bcsi-ucca 7. és Koronaberceg ucca 9 szám alatti lerakatainak kiállítás számba menő kirakatai előtt és elismeréssel állapították meg az ott kiállított angol tavaszi és ényári divatszertét különlegessegek kitűnő minőségét és alacsony árait, melyek a 75 esztendő multra visszatekintő Semler J. cég londoni üzletházának érdeme. Kiadásításra kerülnek az óriási forgalom folytán felhalmozódott minden méretű és legjobb minőségű maradékok, hogy a vásárló közönségnek az alkalmi vételre is mód nyujtassék. A cég enyit helyez arra, hogy vidéki vevő soron kívüli kiszolgálásában részbenjenek.

A Felcsútanáluli Mészárosnői Kamara választmányi üléseit április hó 16-án tartotta meg gróf Khuen-Hédervary Károly elnök és Csikvándý Ernő alelnök vezetésével. Résztvettek: Holitscher Karoly Csényi, dr. Ságly István Kamon, E. Lukács Jenő Tömöröd, Horváth Sándor kiskisg. alelnök Szombathely, dr. Neuberger Ferenc nemzetgyűlési képviselő Magyaróvár, Mathiasz Ernő főintéző Rábapatonca, Csebhk István gazd. munkás Nagyeés, Ruip Jenő kiskisg. Pápa, Nikodém Mihály kisk. Pápateszér, Kirchnopf Mihály kisk. Agfalva és Csapár József kisk. Császár. Távollmaradásukat kiemeltették: tornási Bauer Ottó Csapreg, Szauder Ferenc Győr, Lutzenbacher Miklós Peltend. Ormándý János igazgató előadásában elirogatta az igazgató-választmány a mult

évi zárszámadóját és a múlt évi költségvetését. Tudomást vettek a múlt évi költségvetés működési jelentéséről. A tavaszi költségvetés május hó 24-re, vasárnapra törték ki s ennek főtárgyát a felcsútanáluli állattenyésztés fejlesztésétől való kamrai program részletes megvalósítása fogja képezni, melyet előzetesen az állattenyésztési szakosztály is le fog tárgyalni. Gróf Khuen-Hédervary Károly előző bejelentései során örömmel vette tudomásul az igazgatótanács a mult évi és a jelen évi cukorpára átadásai arm vonatkozó minimális megállapítását. Holitscher Károly indítványára az elnöknek az összes kamarák képviselőiben kifejtett ódasó eredményes működéséért jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak. A tanácsülés legteljesebb pontja az 1925. évi jövedelem és vagyonadó kérdésében való állásfoglalása volt. Az összes kamarák megbízásából Ormándý János igazgató részletes tervezetet terjesztett az Országos Kamara elé, amelyben a tavalyi év katasztrófális természetrendményére támaszkodva bizonyos korrekatívumokat javasol a mult évi jövedelem és vagyonadó kivetése tekintetében. A vagyon értékelésénél csökkentést kíván a Kamara, mert egy a földárak, mint az állatárak az 1923. évhez képest lényegesen estek. A jövedelemadó tekintetében pedig progresszív kulcsot javasol a Kamara az igazolt termésszállagoknak megfelelőleg. Ruip Jenő kiskisg. tárgyaá teszi, hogy a pészdyi hatóságok az 50 holdon aluffakat is a miniszteri rendelet ellenére bevállás adására kényserítették. Nikodém Mihály egyes foglalkozási adózak jövedelmi adójának csökkentésére ellen emel szót. Csapár József a forgalmi adó terén tapasztalt túlzásokat említi fel. Holitscher Károly felhívja a Kamara főgyelmet arra, hogy a kényezerkölcsönök minősítés tárgyában megfélemlen foglalkoznak állást. Ugyanó a Veszprémmegyeében esztendőzt házadó és házhasszonrészesedési kivetések ellen részletesen indokolt előterjesztéssel él, adatokkal bizonyítván, hogy a falvakban még a völköket is házadó alá vonják és a békébei ily n. m. adót 16—20 szorosára emelték fel. Ramutat a többség vitá adósem rendkívül antisociális voltára és arra a súlyos erkölcsi káros, amelyet a legjobb gazdasági és leggazogényebb munkás-néprétegben is ki fog jejtteni. Gróf Khuen-Hédervary Károly elnök a rendelkezésre bocsajtott konkrét adatokat magához vette és pár napon belül módját fogja ejteni, hogy ezeket a panaszokat, amelyek hasonlókról a Kamara már régebben Fehér, Győr, Sopron és Vas-megyéből is tudomást szerzett, eljuttassa illetékes helyre.

Országos receptverseny rendezése a Magyar Üriasszonyok Közönsége a Gazdaszervező Lapja című háztartási és szőpíróalmi hetilap. A versenyen dr. Monoray Ödöné kir. körjegyző neje Hatvan, Fogolyán Katalin Mikospariza, Kötis Bocsiko Zsedeny, Allami polgári leányiskola Pápa, Dózsegy Gyuláné Budapest, dr. Ottó Józsefné Budapest, ifjú Székrenyess Károlyné Budapest, Pécsy Józsefné Pestszentlőrinc, ifj. Greber Gyuláné Bodakajtor—Felsőszentiván, Slosszer Gusztáv Adánd, Bemhold Bálintné Győrszentiván, Oreskó Margitka Szolnok stb. nyertek értékes díjakat. A népszerű hetilap még kitűnő irodalmi, asinház. divat, kézümuka, háztartás, gazdaság, kertészet, konyhatitkok stb. cikkeket, képeket, regényt is közöl. Előzetes ára fél évre 100 ezer K. Kiadóhivatal Budapest, Dobány-ucca 77. szám.

Adományok a Hősök szobrára: Ev Ifjusági Egyesület. Hungry Szövetkezet 500 ezer K., dr. Pletinis—dr. Pörkoláb 400 ezer, dr. Szekeres Pál, Özv. Németh Mártonné, Simon Sándor, Honig Sámuel, dr. Horváth Károly, vitéz Fekete Lajos, Özv. Szőgyény-Marich Ferencné, dr. Bisiczky András, Weisz Izidor, Horler János, Abraham István 200 ezer K., Róth Mór, Herzsenyi Deszö, Weiler Testvérek, Bluetler Pál, Guttman Adólf, Uhler Gyula, Dániel Géza, Marton Izidor, Wittmann Andor, Novák Ferenc, Katona Flópp, Dinkgreve Nándor, Schütz Gyula, Rédey István dr., Adorján Deszö, dr. Hethény Elek, dr. Havassy Béla, Pálfi Lőrinc, Weiler Gáspár, Zsacik Mihály, Hellem Sándor, Röh Pál 100 ezer K., Komény Fülöp, Nagy József, Szegál, Vas Gyula, Németh Imre, Hoffmann—

Mór, Deutich és Fischer, Maysr, Heimler, Idor, Ferencczy Márta, Schramm Géza, Erzszt József, Kövcs István, Weisz Zsigmond, Nagy András, László Alajos, Móron Emilán, Lóvay Lajos, Friczán, Hajber György, Tóth Péter, Fábort Lajos, Németh Sándor, dr., Brunner Ferenc, Szeifert János, Tóth Miklós, özv. Kamondy Ferenc, Galambos Ignác 50 ezer K, Schorman Severin 40 ezer, Inasz Antal, Ipsics Mihály 30 ezer, Molnar Ferenc, Hofhauser Sándorné, Kreiner Márta, Molnár Lajos, Klaffi Gyula, Singer Ferenc, Agoston István, Kövesi Pál, Márty Károly, Kemény József, Grünberg-r, Király János, Klaffi Sándor, Nyulász István 25 ezer K, Kics István, Neustädt Samu, Hoffman Samu, Böczén Samu, Weiler József, Vincze Kálmán 20 ezer K, Balogh, Riszt Lajos, Kovács Kálmán 15 ezer K, Mesterházy 14 ezer K, N. N. 13 ezer, Molnár József 12 ezer, Oliván, Hoffman Samu, László Lajos, Kohu Sándor, Weisz Lipót, özv. Permy Ignác, Koczor János, Kerner Viktor, Kovács Dénes, Nagy József 10 ezer K, Olvahan, Olvahan, N. N. Simon Karoly 5000 K. N. N. 3000. Buchbaum, N. N. 2000 K. E. Magyar Általános Biztosító Társaság 300 ezer K.

Videki szőlőszak és Vignaszak.
A Színház Élet szociális pályázatán már tömegesen vett részt a vidéki városok közönsége, hogy eldöntse, ki a városbajjár a színész vagy színésznő, ki méltó arra, hogy részt vegyen a vidéki színészek mostra estijében. A Színház Élet új számban a Magyar irók egyes gárdája írt cikket, így Szomaházy István, Szentes Béla, Lakatos László, Nadas Sándor, Biro Lajos, Szasz Zoltán, Kalmay Jenő, Lesyán Sándor. Szociális premier felvételük és beszámolóik a hét újdonságairól, Somlyó Zoltán illusztrált novellája, Szentes Béla regényének a Csendes nap utának folytatása, valamint az Én már ilyen vagyok című vígjáték teljes szövege mint darabmelléklet. Szociális mód, sport, autó, zene, divat, képzőművészet, iparművészet, vidék és a most megindult Nyaralási Újság című rovat és sajnálatok kottamelléklet teszi változatossá az új számot, amelyek ára 3000 K. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet körút 29.

18 napos gazdasági tanulmányi Olvasmányok 5 millió koronára! A Faluszövetség az olasz kir. követés és az olasz gazdasági egyesületek támogatásával 18 napos gazdasági tanulmányokat rendez Olaszországba. Program: Velence, Padova, Bologna, Firenze, Fiesole, Róma (3 napi tartózkodás), Nápoly, Pompei, Herculaneum, Vesuv Portici, Capri szigete, Génova, Torino, Milano, Monza, Bergamo és Póvidék gazdasági megtekintése. A Papa ösztönzése. Mussolini és a földművelési miniszter önépítelenen fogadják a résztvevőket. A trappisták gazdasága, Trappisták a Vatikán, a Campagna, a nápolyi bortermő vidék, a római mezőgazdasági intézmények, a mezőgazdasági főiskola stb. megtekintése a program kiemelkedő pontjai. Az 5 millió korona költségvetés minden benne van: jegyek, szállás, étkezés, járatok, kirándulások. Nápolyig és vissza külön Pullman kocsit. Jelenkezéskor 2 millió K fizetendő, a többi 3 millió aprilis 26-ig. Indulás május 2-án, visszatérés május 20-án. Jelenkezés tanórái vagy gazdák részére és bővebb felvilágosítás Felsőözümentli Mezőgazdasági Kamaránál Győr, Bisinger park 32. Jelenkezési határidő a Kamaránál aprilis 25.

Jégyár. A helybéli vállalatok jégyárát teljesen átalakítja, új gépekkel szereli fel. A munkálatokat végző szerelő Budapestről már megérkezett és a héten megkezdte a jégyár felszerelését. A munkálatok körülbírlói két hetet vesznek igénybe, melynek befejezte után a gyár azonnal megkezdheti működését, úgyhogy a melegebb idők báltalával korlátlanul áll jog rendelkezésre a fogyasztóknak.

A Magyarországi című napilap, amely dr. Mihály István szerkesztésében jelenik meg, a keresztény nemzeti irányzat intranzigens képviselője. Előrendő bíróságai, vidéki és külföldi tudósítói a lapot nemcsak elevennek, de jól értesültségével mindenkit tud tájékoztatni minden közérdeklő eseményről. Előfizetők számára kedvezményt nyújt a

mindenkinek utalgatását, tartsatol ad szerkesztői szándékában. A lap kiadóhivatala Budapest, VII. Miksa-utca 8. szám, legyen köld mulatványszámot.

Ismerkedés a népjóléti miniszter Kovács Sándor cselekedeteivel illetőleg, szombathelyi lakót az ország összes köréből 3 évre kitöltött, mivel betegséget szimulálva vétette fel magát korbácba.

Új kéményrepre körlet. Jánosbáza székhelyel a kereskedelemügyi miniszter új kéményrepre körletet állított fel, amely 26 községből áll, ezek a községek a cselekedetei, sarrari és vasvári kéményrepre körletekből csatlakoztatnak át. Jelenkor főirája az erre vonatkozó pályázatot hirdetés ki fogja írni.

A tökéletes magyar irodalom. A honnyal magyar irodalom új lendületet vett, mióta megindult a legtekintélyesebb szépirodalmi lapunk a Nemzet. Irodalmi életünk kiválóssági sorokoznak a Nemzet zászlója alá, hogy leg-nyobb írásaikkal segítsek győzelemre azt a szellemi harcot, melynek célja egyrészt a magyar szellemi élet új lendületre serkenteni, másrészt a költőid előtt bizonyodást tenni a magyar géniusz értékeiről, irodalmi és művészi életünk tökéletességéről. A Nemzet második évfolyamának minden száma irodalmi szociáció jelentett, a most megjelent havvoti száma pedig az előbbieket is messze felhalmozta a olyan megjelölést hozott, amire eddig példát sem volt irodalmunkban. A Nemzet havi számban Rákóczi Jenő, Herczeg Ferenc, Gárdonyi Géza, Pintér Jenő stb. egy-egy leg-nyobb írása kívül az ismeretlen magyar tehetségek sorokoztak fel. Nyáry Andor, Vályi Nagy Géza, Romhányi János, Bodor Aladár, Boross Sándor, Zoltán Vilmos stb. novellái, versei teszik élvezetessé, változatosá a Nemzetet. A Nemzet szerkesztője: Hanay Sándor, Varga Béla dr. és Szemesy László, a fiatalabb irógárda huzamos tevétsége kiváló eredménnyel és izgalmodostoknál arról, hogy a lap változatos, vidós, előkelő legyen. A Nemzet illusztrációit legjavesebb rajzolóművészek készítik. A Nemzet előfizetési ára: egész évre 600 ezer K, félre 300 ezer K. Megrendelhető egyszerű levelezőlapon is a kiadóhivatásnál. Köztisztviselők és menekültök Közvetlen megrendelésnél 20 százalékos kedvezményben részesülnek. A Nemzet szerkesztősége Budapest, VIII. Eszterházy-utca 4/a. Kiadóhivatal: VIII. Szentkirályi-utca 23.

Gyümölcsök nyári permotézése. A gyümölcsök elvirágzása után aktuális a Let nyári permotézése. A monília penészes megbetegedés, amely a gyümölcsök rothadását okozza, elvirágzás után fél százalékos Sulforollal, vagy 3 százalékos mézkeverékkel permotézünk. A permotézés 4-4 heti időközökben az időjárás szerint 2-3 szor megismetlendő. Varsodás (Fusidinium), továbbá taaka vagy habhaszivaljellen elvirágzás után 1 százalékos Perosan, vagy bordó lérel kell permotézni ezt erős fertőzés esetén 3-4 hét múlva újra megismetelni. A piszkát pusztító liakt-harmat ellen elvirágzás után fél százalékos Sulforollal permotézünk. Levéltetvek ellen akár gyümölcsösben, akár zöldségek és virágok kertben, vagy üvegházi és szobadiazonvényekben előkötönek, 2 százalékos Thanolal permotézünk. Idejekorán kell permotézni, még mielőtt a megamadott növényeken a levéltetvek elszaporodtak volna és a levelek összeszuszogodtak. I.e. kor már nehez a levéltetvek irtása. Áltamoly (fészese) ellen elvirágzás után 1 százalékos Perosan, vagy bordó léhez 30-40 deka Arzolal keverünk keverünk és ezzel permotézünk. A permotézést 3-4 hét múlva megismetéljük. A hozsáföldölő gazdáknak részletes, szakértő utalgatást ad a Felsőözümentli Mezőgazdasági Kamara Növényvédelmi Osztálya Győr, Bisinger-sétány 32.

Mév. Kocsonya külsőmennyel:
A Magyar királyi Államvadászat Alkalmazottai Fogyasztási Szövetkezte (Mév. Kocsonya) igen tisztelt tagjainak és t. vásárlóknak köszönhetően figyelmét felhívom, hogy győződjék meg arról, miszerint az itteni áruháiban nem mint valósó két-című csemény nem fontos árucikk lesz, hanem hanem állandóan és kölönösen a legfontosabb cikkeik hátrahatás-című.

ban áruháiban, annak dására, hogy mindenhol a legjobb minőségű áru lesz kiszolgálva.

Mév. Kocsonya tagjaival közlöm, hogy az igazgatóság Szövetkezetünk új rendezési ügyelést folyó évi április hó 26-án délután 3 órákor (Budapest VIII. Főherceg útcáján) uca régi képviselőház épületében tartja. Kérlek a tagok minél nagyobb számban jelenjenek meg. Ezen a közgyűlésen lesz az 1934. évi vasárium összeg után visszatartható százaléka is megállapítva.

Szövetkezetünk itteni áruháiban egy-egy, szorgalmas, jó módorú, négy középiskolával bíró és tanonczok felvételük. A jelentkezők köztú előszörban a vasutas pályamek kerveyei lesznek figyelembe véve és azután a nem vasutas család gyermekei. Bővebb felvilágosítás az itteni arudatárkától és az igazgatóságtól (Budapest VIII. Ruttanbiller uca 27. szám) nyerhető.
Csirák János, arudalegység

Faapritás körfűrészrel.
Cselekedőnk és az egész járásban igazságos körfűrész - vállalatom ügyel a fa fűrészelés, ugyszintén aprítás és beraktatás mai nehésvasúnyait mellett a legelőcsőbb faapritás.
Bővebb tájékozódás a fűrészelés. Takács gép műhelyében Cselekedőnk, Sági-utca 30. Vidékön is vállalom a fűrészelést.
A pontos és tekinetes munkára készséggel állunk helyre.
Kérve a n. é. közönség szives megbízását, kiváló tisztelettel
Csusny Sándor.

Szalma és trágya eladó.
Cím a kiadóhivatalban.
Csalosnád kiadó és azonnal bitorozott szoba eladható. Cím a kiadóhivatalban.

Kisdrágo cséplési szekek
felsőszéleszini
prima minőségben már most megrendelhető Csekay János tűzifa és szénkereskedőnél Cselekedőnk, Árpád-u 8

Zsoldos magántanfolyam
Budapest VII. Dohány-utca 8a. szám.
Telefon: J. 12
Az ország legregibb és legismertlebb előkészítő infézete.
A leg-nyobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Részletfizetés kedvezmény, teljes anyagi felelőség.

WALTER magántanfolyam
Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. szám.
Előkezt középiskolai öszvevott magánvizsgákra, érettségire, vidékieket is. Tiszteletöknek nagy kedvezmény.

Szőlőkaró akácronk
10 000 darab, 180 cm. hosszú, hasított akácából,
3 waggon 8 méter hosszú, 30-25 cm. átmérelő, 1 waggon 6 méter hosszú, 1 waggon 4 méter hosszú, szép egyenes, oozlopoknak és szerkesztőknek kiválóan alkalmas, jutányos áron eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Méhkaptárak többféleek jutányosan eladók.
Ugyanott furkas kutyái elcserélnek prima foxterrier palikányozó kutyáiról.
Cím a kiadóhivatalban.

Borotválkozók!

Ha könnyen és jól akar borotválkozni, nagy közörségre borotváját, ollóját, kést, hajvágó gépet, Gillette-pengőjét **LANCHARIGS VEDELMEK** márkájában **KEZELT** **BRONZARTELY**, Brenner J.-meca 1. Székhely: **Árta** a következők:

1 borotvafészföldes csak 12 ezer K
1 hajvágógép 15 ezer K-tól
1 olló 5 ezer K-tól
1 Gillette-penge 500 K-tól

Amennyiben nagy vásárlás a legismertebb árban, ill. ha meg akarja vásárolni az árban, kék-kék- és szappanárban.

Vél eladó árban:
Székhely: **Árta** a legismertebb Székhelyi gyártmány:

8-10	10-15	15-20	20-25	25-30
70.000	100.000	150.000	200.000	250.000 K

1. I. rendű hajvágógép 0-10 és 1-20 ezer K.
1. Székhelyi borotva tokban 80 ezer K.
Husztályokalkatrólunk állandóan raktáron!
Videki megrendelést azonnal teljesítom.

KOSZTOLITZ MÓR

Üveg- és porcellán kereskedés
Celladomolki, Szentháromság-tér.
Husztályi ajándékok a legelőnyösebb árban.

Ebédő, kávé, mokka, üvegekészletek
Óriási választékban, modern kivitelben.

Alpakka evőeszközök díszdobozban és daraboként.

Lámpák a leggyorsabbidőtől a legdrágábbig.

Tükrök és mindenféle üvegarúkból
állandóan nagy raktár. Hibás tükrök javítását elvállalom.

Építkezőknek jó munkát, kifogástalan anyagból készítek úgy az új üvegezéseknél, mint javításoknál.

Ne mulassza el az utolsó felkérést,
ahol a leggyorsabban és legelőnyösebben lesz kivéve.

Kész férfi és nő ruhák!

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ
Altmann Bernát

Füzet Pápa Kossuth Lajos-u. 1.
Füzet Veszprém Rákóczi-tér 1

Óriási választékban kapható a legelőnyösebb árban és kielégítő

Férfi öltönyök 800.000 koronától feljebb.

Füzet öltönyök 280.000 K-tól feljebb.

Gummi kabátok 360.000 koronától.

Férfi gyapjú szövetek 110.000 koronától feljebb.

Férfi felsők, angol és Burbery kelmékből. Női tavaszi kabátok a legújabb szabásban és az

és azokba vágó ollókat

Mérték szerinti arisztokrácia!

Celladomolki, a Sági-uccában

egy ház
és kerttel, üzlethelyiséggel kiválóan alkalmas, azonnal eladó. Címét megmondja a kiadóhivatal.

Tanulmányi értesítés.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy Celladomolki, a Griff-szálloda nagytermében táncanfolyamot nyitottam és a felírtaknak 20-án, hétfőn este 8 órakor kezdődik a tanfolyam. Gyermekoktatása hétfőn délután 4 órakor kezdődik.

Különórákat egész napot lehet venni. Minden vasárnap este vendégszóra!

Azonkívül értesítem a n. é. közönséget, hogy Lamos kollégám hirdetése téves. Amennyiben május és június havában itt tanítottam, így kollégám csak június végén kezdheti a tanfolyamot, mert Cellben táncanfolyam célra csak az az egy helyiség áll rendelkezésünkre. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

Dr. Csikós Gabriella Teres
okl. illem és táncotár.

Veszünk ajánlott levélben címünkre megküldött olasz vöröskereszt sorajjegyet a 220000, sorsoltat a 140000, nyereményjegyet a 42000, szerb sorajjegyet a 80.000, nyereményjegyet a 30.000 K-ért. Záloglevelek és állampapírok vétele és eladása **Jakobovits Gyula és Társa** Budapest V. Bálvány-ucca 16.

Különbejárati, csinosan burrozott szoba kiadó és azonnal elfoglalható. — Cím a kiadóban.

DOMOS-vendéglőjében csapolva van a Dréher sör. A legízletesebb ZÓNA-reggeli!

“Bevisszük üzletébe a vevőket!”
Cím alatt megjelent könyvecské a modern és praktikus reklámot tárgyalja. Megmutatja a hirdetőnek a helyes utat, miként lehet csekély költséggel nagy és új vevőkörre és bérmentre költi az értékes szert tenni. **Ingyen** könyvet minden komoly érdeklődőnek **RODOLF MOSEK** hirdetői iroda központja Budapest, VI. Podmaniczky-ucca 49. szám.

Halló!! **Figyelem!!**
Ezton hozzuk a nagyérdemű közönség b. tudomására, hogy kötetekben mindennemű kötött divatárak készítését mérték szerint vállaljuk, u. m. kabát, mellény, zsemper, divat csikos kendők, szmoking, fü és leányka garitúrák, sapkák, harisnyakötés és fejleéseket stb. stb. Mindezeket a legismertebb kivitelben készítjük.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradunk tisztelettel
Első Celladomolki Gépkötőde
Füzet 8. szám.
Hajrárt a Kosztolitz-féle rövidáru üzletben át.

H a h á z á t javíttatni óhajtja, **ny keresse fel**
Biczó István kőműves-iparost Celladomolki, a Kossuth Lajos-uccában és bizza meg házának javításával, mert az általa végzett munka után háza 10 évig nem szorul javításra. Elvállal minden az építkezésbe vágó javítást, valamint új házak építését olcsó ár mellett és azokat kifogástalanul végzi.